

“Correo de la Mañana”, en el Extranjero

IMPRESIONES DE ALEMANIA

En Alemania se tiene, en general, la impresión que la lucha seguida por Poincaré contra el Reich está aproximándose a su punto culminante. Y hay quien opina que este punto está pasado ya.

Iswolski, que anteriormente fué embajador ruso en París, telegráfico el 13 de octubre de 1914 a Sasanow, en esta época ministro de Negocios Extranjeros en Petersburgo, que las exigencias y deseos de Francia no han cambiado, con excepción del deseo obligatorio de aniquilar la fuerza económica y política de Alemania.... El Gobierno francés insiste, asegurando que la realización de este proyecto significa una necesidad absoluta.

La política francesa, desde el armisticio, fué orientada en este sentido, y en Alemania así se ha comprendido cada día con más claridad. Existieron en Alemania, desde el día del armisticio hasta hoy, dos opiniones distintas: unos declararon que cada entrega hecha a Francia, cada ensayo cumpliendo las exigencias francesas era inútil, si no peligroso, porque de este modo se aniquilaba la esperanza de conservar el Estado alemán. Cada sacrificio de bienes económicos—dijeron—no tendrá otro efecto que debilitarnos, sin garantizarnos el más mínimo alivio, porque no tendrá otras consecuencias que nuevas y más exageradas exigencias francesas. Otros defendieron una política de cumplimiento escrupuloso.

No ignorando que ninguna entrega por muy importante que fuera podría salvarlos de nuevas exigencias por parte de Francia. Estaba demasiado claro que Poincaré no tenía otro plan frente a Alemania, que el que tenía Napoleón frente a Prusia en los años que siguieron a la derrota de Jena en 1806. Pero esos políticos del cumplimiento declararon que lo más importante era convencer al mundo, que la estrangulación económica de Alemania haría inevitablemente su reacción sobre los Estados del resto de Europa. En efecto, ahora puede comprobarse que el paro forzoso en Inglaterra, la caída del franco francés fortalece la opinión de la unidad inseparable de los intereses económicos europeos y que Francia con su modo de proceder ha sido empujada de día en día hacia el aislamiento político y económico. Esperaban que esta situación indirectamente causara una orientación nueva, produciendo una mejoría considerable y que eso será favorable a la solución del problema de reparaciones. Al fin confiesan también esta política de cumplimiento la mayoría de los elementos obreros que se han dejado engañar por las frases oratorias francesas, declarando que una reconciliación de las dos razas será posible sobre la base que Alemania siga en una actitud conciliadora firmando todo lo que se exige de ella.

Poincaré ha sabido, con mucha habilidad, trabajar en este sentido con sus discursos y más aún con sus numerosos agentes políticos que manda y dirige a Berlín y a otras capitales alemanas.

Pero el número de personas que creen sinceramente que Poincaré puede seguir otro plan que el desmembramiento de Alemania, cada día es más reducido. Toda la burguesía y la mayoría de los intelectuales están convencidos que el proyecto principal de Poincaré no es otro que la ruina política, económica y moral del pueblo alemán. Una gran parte de la juventud estudiantil, declara abiertamente, que no se puede reconquistar la libertad, sin dar para ella el sacrificio más alto, es decir, la muerte. Es significativo que Stresemann antes de encargarse de

su nuevo puesto de Canciller, había recibido numerosas cartas amenazadoras de parte de los elementos mencionados, porque se sabía que tenía el proyecto de exigir de la economía alemana los más altos sacrificios para hacer una oferta conciliadora a Francia, esperando que dicha oferta tendría un efecto favorable y Poincaré no podría negarse a aceptarlo, sin confesar con demasiada claridad su mala voluntad, creando con este proceder una atmósfera hostil para su política en los círculos moderados de Francia y entre los demás aliados.

En Alemania hoy pasa poco más o menos, lo mismo que en Prusia durante la opresión de Napoleón. Se soporta el hambre y la miseria con sentimientos de odio y de desdén contra el opresor que, con ayuda de fuerzas negras, se mantiene en el Poder. Y las elecciones que están preparándose en Alemania comprueban meridiana mente que las masas populares han perdido la fe en el programa de cumplimiento, confesado, sobre todo, por los socialistas.

La burguesía está aproximándose visiblemente a los nacionalistas alemanes, que desde el primer día han proclamado la resistencia incondicional contra Francia. Los mismos obreros, disgustados con sus organizaciones políticas, en su mayor parte, manifiestan su descontento con la insostenible situación actual, alistándose en las filas de los comunistas, a pesar de que el movimiento comunista está suprimido enérgicamente por las fuerzas militares y de Policía, y no queda otra esperanza al comunismo que la de una ayuda de parte de Rusia, la que parece que no llega nunca.

A igual que hace un siglo, es otra vez el Gobierno alemán un grupo pequeño de personas valientes, que poco a poco se han separado de la masa de políticos medianos y poco escrupulosos llegados al Poder aprovechándose de los disturbios de la revolución.

Estos hombres nuevos siguen su camino sin ocuparse de las pasiones de la multitud y no han perdido la esperanza de llegar con el tiempo y la ayuda de los otros aliados, que antes fueron los enemigos de Alemania, a una situación soportable y una colaboración pacífica entre Francia y Alemania.

El Gobierno actual, también como todos los anteriores, está dispuesto en todo lo que pueda a contribuir a la reconstrucción de las zonas devastadas en el Norte de Francia. Pero lo mismo que los otros Gobiernos anteriores, sigue luchando para que se forme un plan fijo y razonable para el problema de las reparaciones, y no como ha resultado hasta ahora, que cada entrega de dinero o material pueda ser comparada a un tiro en un barril sin fondo. Se espera que las Juntas de técnicos que están trabajando en Berlín y en parte de Alemania con todas las facilidades posibles, encontrarán un camino y una salida. Pero nadie duda en Alemania que Poincaré se opondrá con todos los medios posibles a una solución definitiva y por eso es grande el ansia y la expectación por saber el resultado de esta lucha, a la que está preparándose el Gobierno. Hay esperanzas de que Inglaterra e Italia, y en cierto grado Bélgica y los Estados Unidos también van a ejercer una influencia favorable sobre la intransigencia de Poincaré.

DOCTOR ERNESTO GEIGENMULLER.

Hamburgo, enero 24.

LA ACTUACION DEL DIRECTORIO

(POR TELÉFONO)

El general Primo de Rivera hace una interesante declaración a los periodistas

6, 22'30 h.

En la Presidencia. —No se concede el indulto a «Rabazo»

El general Primo de Rivera, al llegar a la Presidencia, dijo a los periodistas que iba a recibirlos en su despacho, como efectivamente a los pocos minutos así lo hizo.

Comenzó diciendo el presidente del Directorio, que había sido imposible acceder a la petición de indulto a favor del reo de Sevilla y después manifestó a los informadores de la Prensa lo siguiente:

—Hace tiempo un amigo vino a darme cuenta de que una señorita había sido detenida y se encontraba a disposición del Juzgado correspondiente, rogándome aquél que me informara del asunto.

En vista de esta petición escribí una carta al Juez diciéndole que si era de justicia pusiérase en libertad a la referida señorita y hoy me he enterado de que dicho Juez alardea por ahí diciendo que ha recibido una carta mía en la que le hago una recomendación, lo mismo que hacían los políticos del antiguo régimen.

Nunca se me ocurrió que un Juez pudiera obrar de esta forma, y máxime cuando mi espíritu de imparcialidad y equidad queda patente una vez más con motivo, por ejemplo, del señor Vera para magistrado del Tribunal Supremo, no obstante ser este señor, cuando desempeñaba el cargo de magistrado de la Audiencia de Barcelona, uno de los que se resistió al movimiento por mí realizado; lo que es razonable, si se tiene en cuenta, es que él procedía con arreglo a su convicción.

Creo que no puede darse el carácter de recomendación a la carta que dirigí al Juez, en la que no se decía más que la señorita fuera puesta en libertad en el caso de ser ello de justicia, pues yo soy el primer enemigo de las recomendaciones, pudiendo decirles que en Barcelona, Valencia, Sevilla y Jerez, donde he desempeñado cargos de importancia, no ha sido colocado por mí ni un ordenanza ni un portero, ni siquiera intercedí para que se diera Administraciones de Lotería a personas que lo necesitaban, y que eran de mi conocidas.

Ahora no fué por recomendación, sino obrando con arreglo a mis facultades y a mi creencia, he concedido tres Administraciones de Lotería a otras tantas viudas de hombres que sacrificaron su vida por interés de la patria y que dejaron a aquéllas en situación necesitada.

Pero refiriéndome al caso concreto de que trataba, diré que al enterarme hoy de que ese Juez realizaba una difamación contra el jefe del Gobierno, he adoptado las disposiciones oportunas para que se proceda contra el difamador, pues estoy dispuesto a atajar siempre que sea posible la maledicencia y la calumnia.

Tengo que añadir que el Juez me devolvió el volante y yo se lo he vuelto a enviar para que lo conserve toda la vida si quiere, pues como ya digo, ea él no se hace ninguna recomendación ni se pide nada injusto.

Yo no me arrepiento de lo hecho y creo que en este caso he procedido bien.

Después he visto en un periódico, en el *Heraldo de Madrid*, que se publica un suelto en tono humorístico, suponiendo el hecho acaecido en Bulgaria y atribuyendo a un jefe que se llama Calof que envió al Juez una carta con su ayudante, en la que le decía que se pusiera en libertad a un detenido, pues en otro caso tendría que intervenir la Guardia urbana.

Creo innecesario decir que en este asunto no ha intervenido ningún ayudante y que desde luego en el suelto de referencia se desvirtúan completamente los hechos.

Claro que este periódico que ha empleado esta estratagema tendrá la sanción que merece.

Mientras yo gobierne asistido de la confianza que me trajo al Poder, que a forma el Rey, el pueblo y el Ejército, no he de permitir que prosperen estas manobras.

El general Primo de Rivera terminó diciendo: —Ya tienen ustedes el primer capítulo de esta historia; veremos qué día les facilite el epílogo para completarla.

Consejo de Directorio

A las seis y media de la tarde se reunieron los generales que componen el Directorio, en Consejo, bajo la presidencia del general Primo de Rivera. El Consejo terminó a las nueve menos cuarto de la noche.

Conferencia oficiosa.—La Subsecretaría de Trabajo

El general Vallespina, al salir del Consejo de Directorio, dijo que había admitido la dimisión que el señor Flores Posadas presenta del cargo de subsecretario del Ministerio del Trabajo, por tener que ausentarse para desempeñar en Ginebra un cargo semioficial de la Sociedad de Naciones.

Parece que para sustituirle en la Subsecretaría del Ministerio del Trabajo será nombrado el ex diputado a Cortes don Eduardo Aunós.

Indulto

Esta noche recibió el general Primo de Rivera en la Presidencia numerosas comisiones, entre ellas una formada por los estudiantes de diversas Facultades, que le hicieron entrega de un escrito en súplica de que sea indultado el sindicalista *El Poeta*.

La Marina

El inspector general de infantería de Marina expresó al general Primo de Rivera la gratitud del Cuerpo por las mejoras que recientemente le han sido concedidas.

Los paquetes postales

Una comisión de elementos representativos de Mahón, presidida por el Alcalde de aquella ciudad pidió al jefe del Directorio que se haga una modificación en el régimen de paquetes postales.

«ROYALTY» SABADO:

Sangre y arena

«ROYALTY» SABADO:

Sangre y arena

Amenaza de conflicto

Don José Luis Oriol y el otro propietario de las minas de La Carolina se entrevistaron con el general Primo de Rivera para darle cuenta de la situación creada por aquellos obreros mineros que han anunciado la huelga si no son concedidas las peticiones de mejoras que tienen solicitada.

La Sociedad de Salvamento de naufragos

El presidente de la Sociedad de Salvamento de naufragos, señor duque de T'Serclaes, habló con el marqués de Estella acerca de la Delegación oficial de dicha entidad, creada recientemente.

Los pastos de Alburquerque

Don José Casuso celebró con el general Primo de Rivera una conferencia relacionada con el aprovechamiento de pastos en varios pueblos del partido de Alburquerque.

El régimen tributario

El alcalde de Sabadell solicitó del jefe del Directorio que se introduzcan determinadas modificaciones en el régimen tributario.

Los foros gallegos

En el Ministerio de la Guerra, el general Primo de Rivera fué visitado por el marqués de Castelo y don Basilio Alvarez, que le hablaron sobre el problema de los foros en Galicia y le expusieron algunos principios que pudieran servir de base para resolverlo.

El general Primo de Rivera contestó que este asunto estaba en estudio, para lo cual se habían recogido numerosos datos, y que en breve se publicará una solución al problema.

De subsistencias

El duque de Tetuán recibió a los periodistas, para informarles de los acuerdos adoptados por la Junta central de Abastos respecto a determinados artículos de gran consumo nacional.

Dijo el gobernador de Madrid que la Junta había podido comprobar que el actual precio de los trigos es inferior al costo de producción.

Adoptó la determinación de que se persiga con todo interés el contrabando de trigos y harinas que venía realizándose por Levante y se castigue a todos los que intervienen en confabulaciones para causar una anomalía en el mercado de estos artículos.

Se determinó el justo precio de este cereal, autorizando el de 11 pesetas como máximo por cada 100 kilos como margen de mouturación.

Respecto al pan, con datos estadísticos se ha podido observar que se vende veinte céntimos más barato que en años anteriores.

En cuanto al aceite, la Junta aprobó el régimen encaminado a atender las necesidades nacionales y después encauzar debidamente la exportación en forma que mayores beneficios pueda producir a los productores.

Hasta ahora la Junta no tasó el precio del aceite, limitándose sólo a impedir la subida del precio actual.

El azúcar corriente no varió de precio y la otra ha experimentado una baja.

Después facilitó el duque de Tetuán una nota muy extensa referente al abastecimiento de pan a Madrid y a la industria panadera, esperándose que en este asunto no solamente obtendrá el público un beneficio en el precio, sino también en la salubridad, pues se clausurarán todas las tahonas que no reúnan las debidas condiciones higiénicas.

Junta de Sanidad

Presidida por el duque de Tetuán se reunió la Junta provincial de Sanidad para dar posesión de los cargos a los nuevos vocales de la misma.

Se acordó nombrar a tres vocales para que confeccionen un proyecto encaminado a reglamentar la prostitución.

También se acordó reclamar los antecedentes necesarios para comprobar si existe epidemia de sarampión en Vicalvaro, y en caso afirmativo, proceder a cerrar las escuelas y adoptar otras medidas.

7, 1'30 h.

Economías realizadas

En la Presidencia se facilitó a la Prensa esta mañana una nota oficiosa, en la que se dice que las economías introducidas en el mes de enero suponen anualmente 177.000 pesetas con la amortización hecha en este mes de cinco coronelas, cinco tenientes coronelas, un comandante, cuatro capitanes, siete tenientes y dos alféreces.

Petición de indulto

En la Presidencia se reciben numerosos telegramas, procedentes de Sevilla, pidiendo el indulto del *Rabazo*.

Concesión

Se ha firmado una Real orden con-

«ROYALTY» SABADO:

Sangre y arena

cediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general don Antonio Vallejo.

Destinos

Han sido destinados a la oficina de la Sección de Marruecos de la Presidencia, el coronel de Estado Mayor don Luis Valdés, el coronel de Infantería don Francisco Pachón, el teniente coronel de la mehalla don Luis Orgaz, y el comandante de Estado Mayor don Luis Ramírez.

Asimismo ha sido destinado al Supremo de Guerra y Marina, el capitán de navío don Javier Lafara.

En el Ministerio de Estado

En la Sección de Comercio del Ministerio de Estado se ha facilitado una nota a la Prensa, en la que se dice que por el Ministerio de Agricultura de Portugal se ha dispuesto que la tabla de recargo de exportación, durante el plazo de los meses de enero a marzo, sea la que se menciona en Real orden explicativa.

Delegado excedente

La *Gaceta* de hoy publica un decreto declarando excedente a don Moisés García, delegado electo de Hacienda en Badajoz.

EL TUNEL.—VINOS

Vinos del país, a 6'50 pesetas arroba. Coñac «Tres Cañas», 4 pesetas litro.

Alfonso Ambel Albarrán

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Consulta: De 11 a 1 y de 7 a 8

RAMON ALBARRAN, 14.—BADAJOZ

Le conviene anunciarse en Correo de la Mañana, porque es el periódico de mayor circulación de Extremadura.

Teatro López de Ayala

DOS SECCIONES

La sexta jornada de

Stanley en Africa

GRANDIOSO EXITO

DE

Virginia Chatán y Mercedes Serós

ALCALDIA

Paga al personal

El alcalde, señor Del Solar, nos recibió ayer, como de costumbre, en su despacho de la Alcaldía.

Nos dijo primeramente que se iba a empezar a pagar una mensualidad al personal dependiente del Ayuntamiento, y que, como de costumbre, se empezaría por el abono de los haberes de los obreros y demás funcionarios modestos.

A la Diputación

Seguidamente nos dijo el señor Del Solar que se habían remitido a la Diputación provincial 6.000 pesetas para pago de las cantidades adeudadas en concepto de contingente provincial.

Multas

El señor Del Solar nos dijo que habían sido impuestas numerosas multas, algunas de ellas de cantidades importantes; habiendo sido unas por adulteración de la leche, otras por infringir las Ordenanzas municipales, y otras por marchar los autos por las calles con velocidad excesiva.

Agregó el Alcalde que se están haciendo efectivas las multas impuestas en días anteriores, pues no se condona ninguna.

Juicios administrativos

Finalmente el señor Del Solar manifestó que se habían celebrado juicios administrativos, habiendo pagado los denunciados, y que para hoy han sido señalados varios juicios más.

Sesión municipal

Para esta tarde, a las siete, ha sido convocado en primera citación el Cabildo municipal.

El orden del día lo compone el examen de un expediente de Beneficencia.

«ROYALTY» SABADO:

Sangre y arena

Gobierno civil

Visitas

El gobernador civil, señor Martínez Peralta, recibió ayer la visita de los señores siguientes:

Don Eduardo Fernández Trevijano, director de la Granja Agrícola.
Don Juan Maesso, abogado.
Don Antonio Peña, abogado.
Don Antonio del Solar, alcalde de Badajoz.
Don Rafael Ramírez de Arellano.
Don Ricardo Carvajal.
Don Alfredo Demiani, redactor de la *Gaceta de Munich*.

«ROYALTY» SABADO:

Sangre y arena

LEA USTED TODOS LOS DIAS

CORREO DE LA MAÑANA

Últimas cotizaciones de los mercados reguladores

(POR TELÉFONO)

Madrid, 6, 22'30 h.

Vacas buenas, de 2'67 a 3'13 pesetas kilo canal.

Idem regulares, de 2'60 a 2'67 idem.
Toros cebados, de 2'83 a 3'17 idem.
Bueyes desecho de labor, de 2'61 a 2'91 idem.

Ovejas, a 3'60 idem.
Carneros, a 3'60 idem.
Corderos, a 4'25 idem.
Cerdos, a 3'55 idem.

Impresiones.—Existencias, pocas.

Precios, firmes.

El mercado se encuentra poco animado; con respecto a las contrataciones no se hizo ninguna operación de ganado porcino.

La Sociedad General de Salchicheros sacrificó para el consumo 160 cabezas de ganado de cerda.

«ROYALTY» SABADO:

Sangre y arena

Casa HIDALGO

P. Cervantes, 18.—Teléfono 554

Lámparas Osram, Philips, Wotan Tuntran, 1'65 pesetas. Las demás marcas, 1'05.

«ROYALTY» SABADO:

Sangre y arena

El viaje del infante don Fernando

La llegada a Badajoz
Hoy, a las once y media de la mañana, llegará a nuestra capital su alteza real el infante don Fernando de Baviera...

En el cuartel de Castilla
En la sala de banderas del cuartel que ocupa el regimiento de Castillos será el punto en donde se reúnan los jefes de los Cuerpos, centros y dependencias de la plaza...

Revista a Villarrobledo
Inmediatamente después de su llegada, el infante pasará revista a la Sección de la Remonta y Cría Caballar que se encuentra acuartelada en el cuartel que ocupa el regimiento de Villarrobledo.

Recepción
A las doce y en el cuartel antes citado, recibirá el infante don Fernando a todas las autoridades civiles que deseen cumplimentarle.

Villarrobledo le ofrece una comida
Después de terminada la recepción de las autoridades que hubieran acudido a cumplimentar a su alteza real, se le servirá a éste, en el cuartel de Villarrobledo, una comida que le ofrece el regimiento por pertenecer a dicha Arma el director general de la Cría Caballar.

A la Granja Agrícola
Una vez que haya terminado la comida conque el regimiento de Villarrobledo obsequia a su alteza, éste, con su acompañamiento, marchará a la Granja Escuela de Peritos Agrícolas, con objeto de girar una detenida visita a dicho Centro de enseñanza.

La marcha a Madrid
Desde la Granja se trasladará la comitiva a la estación del ferrocarril, donde el infante tomará el tren correo para trasladarse a la villa y corte.

Al vecindario
El Alcalde ha dirigido la siguiente alocución al vecindario:
«PACENSES: En el día de hoy pasará por Badajoz su alteza real el serenísimo señor general don Fernando de Baviera, egregio Príncipe que defendió bizarramente a la patria en tierra africana...

NOTICIAS DE MARRUECOS

(POR TELÉFONO) 6, 22'30 h.
El enemigo hostiliza
Melilla.—Un grupo enemigo hostilizó el bloqueo de Midar, siendo rechazado por las fuerzas que lo guarnecen.

Caída del caballo
Melilla.—El capitán de Infantería don Roberto Cereceda, al regresar de la posición de Acib de Merceu, se cayó del caballo y sufrió la fractura de un brazo.

Un suboficial muerto
Melilla.—Al recorrer los puestos en el campamento de Tafersit, resultó gravemente herido de un disparo enemigo el suboficial de Isabel la Católica, Francisco Díaz, y al ingresar en el Hospital de la plaza falleció.

Muerto de un tiro
Melilla.—En la madrugada de ayer, el vigilante del campamento de Tafersit, Jiménez Cuenca, fué encontrado muerto a consecuencia de un disparo de arma de fuego.

Relevo
Melilla.—Se ha verificado el relevo de las fuerzas del sector de Tizzi-Asa, sin que ocurriera novedad.

Convoyes
Melilla.—De Dar-Quebdani salieron fuerzas de protección a los diversos convoyes realizados para abastecer las posiciones de este sector.

Herido en actos del servicio
Melilla.—En actos del servicio resultaron heridos los soldados Mateo Raboso, de la compañía del regimiento de Ferrocarriles; Bautista Jiménez, de Intendencia; Leovigildo García, del Tercio; Máximo Barrales, de Ingenieros, y Camilo Nieto y Leoncio Criado, de Intendencia.

Ahogado
Melilla.—El fogonero del cañonero Lauria, Eloy Salgado, que había estado en tierra debidamente autorizado, cogió un bote para regresar al cañonero, pero cuando se aproximaba, éste ya había emprendido la marcha.

Cooperativa de Funcionarios públicos
Por el presente se hace saber a los señores socios de esta entidad, que el día 10 del corriente se celebrará en el salón de actos del Ateneo, San Juan número 9, junta general extraordinaria para la provisión de los cargos del Consejo de Administración que se hallan vacantes en la actualidad, a cuyo fin estará constituida la mesa desde las diez a las dieciocho de dicho día, hora en que se procederá al escrutinio.

Registro civil
Movimiento de población habido en esta capital durante el día 6:
Fallecidos.—Ninguno.
Nacidos.—Teresa Basonias Sales, Benegas, 34.
Rosario García Izquierdo, Jarilla, 2.
Celestino Muñoz Fernández, Pedro Alvarado, 18.
Isabel Alvarez Mario, San Agustín, número 55.
Manuela Martínez Expósito, Serrano, 90.
Matrimonios.—Ninguno.

PORTUGAL

El presidente de la República en Oporto

Lisboa.—Comunican de Oporto que el presidente de la República, señor Teixeira Gomes, visitó en la tarde de ayer la Biblioteca municipal y la Escuela de Bellas Artes.

El ministro de Instrucción en Oporto
En el rápido salió, con dirección a Oporto, el ministro de Instrucción acompañado de su secretario, señor Maia Castro.

El centenario de Camoes
Ayer se cumplió el cuarto centenario de la muerte del ilustre poeta épico lusitano Luis de Camões.

La reforma del Ejército
El ministro de la Guerra presentará en el Parlamento un proyecto de ley referente a la reforma del Ejército.

Congreso Colonial
En la Sociedad de Geografía pronunciará una conferencia el coronel de Ingenieros señor Carlos Roma Machado acerca del tema «Zonas y maniobras de la colonización portuguesa de África».

contestó inmediatamente aplaudiendo calurosamente la iniciativa y diciendo que con el mayor entusiasmo crea la referida cátedra, bastando para ello que la colonia portuguesa renuncie al profesor, pues todos los demás gastos quedarán a cargo de la Facultad de Letras.

El problema corchero
Comunican de Evora que los industriales corchotaponeros se reunieron ayer en esta ciudad con el fin de tratar de la resolución que ha de darse al problema corchero y tratar también de la falta de material ferroviario, que hace que las mercancías queden amontonadas en las estaciones del tránsito...

De Correos y Telégrafos
Continúa sin solución la huelga planteada por el personal afecto a los servicios de Correos y Telégrafos. El número de cartas acumuladas en las estaciones es enorme.

Congreso Colonial
En la Sociedad de Geografía pronunciará una conferencia el coronel de Ingenieros señor Carlos Roma Machado acerca del tema «Zonas y maniobras de la colonización portuguesa de África».

En López de Ayala

Una velada

Se verificó anteanoche la velada que estaba anunciada a beneficio de la Acción Católica Femenina de Badajoz, y cuya información nos fué imposible dar ayer por falta de espacio.

Después de proyectar la interesante película «Llovido del cielo», y a continuación se alzó el telón, apareciendo en escena los intérpretes del monísimo diálogo en prosa, que lleva por título «La aristocracia del cielo»...

La obra gustó mucho al respetable, y al final de ella hizo salir al autor al proscenio para recoger los aplausos que con insistencia se le dedicaban.

Después de haber terminado la velada se procedió a la rifa de un magnífico mantón de Manila, el cual correspondió al número 291.

CASA DE SABARIEGO

- Cotubillos, el kilo..... 4 00
Morcilla, el kilo..... 5 00
Chorizo, el kilo..... 8 00
Longaniza, el kilo..... 4 00
Salchicha, el kilo..... 6 00
Huesos salados, el kilo..... 2 00

Valencia de Alcántara

Una conferencia

El teniente coronel de Estado Mayor, don Emilio Borrado, dió el pasado domingo 3 una admirable conferencia en el teatro de dicha localidad, con la asistencia de numeroso público que llenó totalmente el salón de espectáculos...

ROYALTY ESPECTÁCULO DE GRAN MODA
DEBUT: DEBUT presentación de NITA IBÁÑEZ canzonetista, y del gran fenómeno bucal D'ANSEMI continuación de LAS DOS NIÑAS DE PARIS

DE SOCIEDAD

Viajeros

Hoy sale para Madrid nuestro querido amigo, el redactor de la Gaceta de Munich, don Alfredo Demiani.
—Ha salido con dirección a Salamanca don Santiago Brevia Yanguas.
—Procedentes de Jerez de los Caballeros han regresado a esta capital la bellísima señorita Pepita Palomo, acompañada de su hermano don Ignacio y de don Antonio Franco, perito agrícola.

P. Gómez Muñoz

DENTISTA
PLAZA DE LA CONSTITUCION, 18
Consulta: De diez a dos

OBRA DE CARIDAD

Señor director del CORREO DE LA MAÑANA.
La que suscribe, encontrándose imposibilitada de la vista, como igualmente un niño de seis años y mi esposo inútil para el trabajo por padecer ataques de epilepsia y hallarnos recogidos en una cueva junto a los «Hornos de Merengue», al lado opuesto del Guadiana, es por lo que con el mayor respeto y sumisión implora la caridad de las buenas almas compasivas para que se dignen socorrer a esta triste y desgraciada familia, con lo cual les vivirán eternamente agradecidos a tan humanitaria obra de caridad, gracias que le reitera anticipadas su más humilde servidora que besa su mano, Carmen Rubio Naharro.
Badajoz 5 de febrero de 1924.

Los Santos

Para celebrar el traslado del Centro Obrero a su nuevo local, el teatro Lope de Vega de esta villa, se celebró el domingo, 3 del actual, un baile lucidísimo, al cual concurrieron las bellezas de nuestro pueblo que serán la admiración de la provincia. Quisieramos publicar los nombres de tan encantadoras señoritas, pero desistimos de ello por temor a cívilar alguna. Hubo gran entusiasmo y alegría, siendo el bello sexo muy obsequiado por los organizadores de la fiesta.

El joven fotógrafo Antero Mancera ha organizado un cuadro artístico que en breve debutará en el mencionado teatro del Centro Obrero. Pondrá a escena Los semidiosos, de Federico Oliver, y un monólogo original del insigne poeta hijo de esta localidad Rafael Parra.
También nos comunicó el señor Mancera que estrenará el referido cuadro artístico los sainetes de José Martín Redo titulados El testarfero y El retrato de Attila, y terminarán las veladas leyendo poesías originales los señores Martínez Galán y Parra.

Sub-agentes

necesita entidad importante, en todas las cabezas de partido, para ventas de abonos potásicos.
Solicitudes, con referencias, a don Vicente Rodríguez Muñoz Torrero, 9, Badajoz.

Bolsa de Madrid

Table with columns for 'Fondos públicos', 'Cédulas Hipotecarias', 'Aclones', 'Obligaciones Flipi', 'Cambio Internacional'. Includes values for various securities and exchange rates.

Continuará la realización en «LA GRANADINA», San Juan 25. Todos los días hay nuevos artículos. Los precios son increíbles.
Hay gasas, sedas, crespones, artículos de punto inglés y géneros para trajes de caballeros.

Lámparas ORVAZ
Ortiz y Vázquez, ingenieros
FABRICA DE LAMPARAS «ORVAZ».—MADRID
REPRESENTANTE EN EXTREMADURA:
E. F. G.—Comisionista
MORENO NIETO, NUM. 10.—BADAJOZ
Exclusiva para la venta en Badajoz:
Manuel Solís
Prim, 36

MERCADOS

EN ROYALTY

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

GRANJA DE TORREHERMOSA

EXTRANJERO INFORMACION GENERAL

(POR TELEFONO)

6, 22 30 h.

El Estatuto de Tánger

París.—Los diarios dicen que el Gobierno francés ha adoptado las disposiciones para recibir a los delegados españoles que llegarán el próximo jueves para firmar el Estatuto de Tánger.

Crisis

Roma.—Ha dimitido el ministro de Comunicaciones, quedando planteada la crisis parcial.

Inglaterra y Francia

Londres.—Se asegura que Mac Donald irá a París en el mes de mayo para conferenciar con Polcaré a fin de ponerse de acuerdo en todas las cuestiones de carácter internacional, en que parece que ahora no existe perfecta armonía entre ambas naciones.

Protesta

Berlín.—En una nota entregada al embajador de Francia, protesta el país alemán de la situación creada por los separatistas y también se pide el regreso al Palatinado de los alemanes que han sido expulsados por las autoridades francesas.

La revolución en Honduras

Washington.—Las noticias que se reciben de Honduras dan cuenta de que ha estallado la revolución dirigida contra el presidente de la República señor López Gutiérrez, que disolvió el Parlamento y convocó a elecciones generales.

Uno de los jefes del movimiento se ha proclamado a sí mismo presidente del Gobierno.

Sesión de duelo

Ginebra.—La Comisión de Desarme, después de dar cuenta del fallecimiento del ex presidente Wilson, dedicó a éste y a su labor política grandes elogios, y acordó suspender la sesión en señal de duelo.

Crisis en Grecia

Atenas.—Ha dimitido el Gobierno en pleno. El Príncipe regente ha llamado a consulta a Kazandari.

Abolición de la pena de muerte

Londres.—El Daily Mail dice que los laboristas presentarán a la Cámara de los Comunes un proyecto encaminado a la supresión de la pena de muerte.

Una misión

Londres.—Se afirma que el embajador de Francia ha recibido una proposición encaminada a confiar al Gobierno renano la misión, sin carácter político, de excluir de los cargos públicos a los separatistas y nacionalistas.

Nuevo Gobierno

Santiago de Chile.—Se ha constituido el nuevo Gobierno, presidido por don José Megaz.

Los Ministerios han sido provistos de la siguiente manera: Negocios Extranjeros, Roberto Sánchez.

Hacienda, Manuel Caro. Guerra, general Luis Briera. Industria, Roberto Paredes.

Los presidentes de la Cámara y los líderes de los partidos han firmado un compromiso, con lo que se llevará a cabo diversas reformas de los puntos de vista constitucional y legal.

Amnistía

Lima.—Mañana se firmará un indulto general de los desterrados y condenados por delitos políticos.

Termina la revolución en Méjico

Méjico.—El Gobierno considera definitivamente liquidado el movimiento revolucionario.

El Gobierno norteamericano garantizó que se respetara al general Huertas e intervendrá para invitar a éste a que celebre una conferencia con el presidente Obregón para ver si se ponen de acuerdo y se restablece la paz de una manera duradera y definitiva.

Los rastros mortales de Wilson

Washington.—La viuda del ex presidente Wilson ha rechazado el ofrecimiento del Gobierno para que las exequias de su difunto marido tengan un carácter nacional.

La ceremonia fúnebre será muy sencilla y probablemente el cadáver será enterrado en la Catedral.

En nombre del Gobierno asistirá al acto del sepelio el presidente Coolidge.

Telegramas de pésame

Washington.—Se siguen recibiendo telegramas de todas las capitales de naciones del mundo, dando el pésame a la nación americana por la pérdida de una figura tan preeminente en la vida nacional como era el ex presidente Woodrow Wilson.

7, 2'30 h.

Indicaciones aceptadas

París.—Se afirma que el Gobierno alemán ha aceptado las indicaciones hechas por el Gobierno francés sobre la creación en Alemania de un Banco emisor de oro.

Encuentro

Atenas.—Se tienen noticias del encuentro que ha tenido lugar entre fuerzas montenegrinas y serbias.

El hecho resultó muy sangriento, teniendo 300 bajas el grupo montenegrino y 200 el serbio.

Sublevación

Riga.—Varias divisiones del Ejército ruso se han sublevado contra el Gobierno actual, preparándose para marchar contra Moscú.

Los electrocutados

Viena.—El doctor Jelinek sostiene la teoría de que los electrocutados sólo mueren aparentemente.

Completa su teoría con la afirmación de que esta muerte aparente pueda convertirse en real si no se le aplican determinados remedios.

Un hombre destrozado por un león

Roma.—En las ruinas del circo se estaba hoy impresionando una película, adaptación a la pantalla de la novela Quo Vadis.

Asistían al espectáculo más de 4.000 espectadores.

Inopinadamente se abrió la jaula donde estaban encerrados 40 leones para la impresión de la película, los que se esparcieron por entre el público.

La confusión fue enorme.

Un león destrozó a un actor anciano.

El número de contusos es crecido.

Visita de Obregón

Washington.—La Prensa de esta capital recoge el rumor de que el presidente de Méjico, general Obregón, visitará dentro de unas semanas al Gobierno yanqui para darle gracias por la actitud de los Estados Unidos durante el conflicto reciente.

Noruega y los soviets

Cristiania.—El Gobierno noruego anuncia que mañana dictará una disposición reconociendo oficialmente al Gobierno de los Soviets.

Tratado comercial

Roma.—Con motivo de haber cambiado el Gobierno de los Soviets de Rusia, ha sido aplazada la firma del tratado concertado entre Italia y Rusia.

El proyecto de tratado ha sido remitido de nuevo a Moscú para que lo estudie el nuevo Gobierno de comisarios del pueblo y haga sus observaciones al Gabinete italiano.

Reconocimiento

Viena.—Ayer reconoció oficialmente el Gabinete austriaco al Gobierno ruso de los Soviets.

El concurso de hidroaviones

Londres.—Parece que Inglaterra no tomará parte en el concurso de hidroaviones anunciado para este año.

Funda su decisión en que según opiniones de los pilotos de aeronáutica más eminentes, no hay grandes probabilidades de triunfo.

"La Peña,"

Café, cerveza, refresco, vinos y licores de todas clases, aperitivos, bocadillos, flambres y mariscos variados. Servicio a la carta.

Plato del día: Pael'a a la Valenciana.

SE VENDEN verduras y potros, máquinas y enseres de labor. Informe en esta Administración.

Trigos. Poco o nada hay que añadir a lo dicho la semana anterior, puesto que continúa siendo igual la tendencia de los mercados y los precios se mantienen alrededor de los ya conocidos.

En el mercado de Valladolid se cotiza aproximadamente a 41,91 pesetas los 100 kilos.

Otras plazas: Arévalo, a 18,25 pesetas los 43,24 kilos; Roscoso, a 17,50; Zamora, a 17,75; Palencia, a 17,25; Pampliega, a 17,50; Tordeillas, a 17,75; Osorno, a 17; Villarramiel, a 17,25; León, a 17,25; Soría, a 16,50.

En el mercado de Salamanca, después de varios días de gran actividad se nota alguna paralización sin que por ello se aminoran los vendedores a hacer concesiones, por creer que en plazo breve volverá a ser solicitado por la demanda; los precios fluctúan entre 41,75 y 43,50 pesetas los 100 kilos, según clase.

En Aranda de Duero los vendedores se han decidido a salir del retraimiento en que se encontraban; la venta es por tanto muy animada, y los precios, de 40,50 pesetas los 100 kilos de trigo rojo y de 41 el álgala.

Burgos cotiza: álgala, a 36,93 pesetas los 100 kilos; mocho y rojo, a 40,58. Sevilla cotiza por 100 kilos, sin saco sobre vagón: racio superior, de 34,50 a 35 pesetas; blanquillo, de 43 a 43,50; barbilla, de 42,50 a 43; tremés y voltizo, a 32,50.

En el mercado de Barcelona se han hecho últimamente operaciones con trigo de la Mancha y de la línea de Palencia a 41 y 41,50 pesetas los 100 kilos; de Extremadura, blanquillo, a 39,50; cruche, a 40, y de Arévalo, a 42,50.

En los mercados franceses se hizo más abundante la oferta a principios de semana, sin que por ello sufriera modificaciones la cotización, pero al final volvió a retraerse aquélla; los precios fluctúan entre 96 y 99 francos los 100 kilos.

Otras plazas: Buenos Aires, a 79,53 francos los 100 kilos; Rosario, a 78,79; Nueva York, a 102,86; Chicago, a 90,67.

Clinica del doctor Barrio. Especialista en enfermedades de los ojos de las Clínicas de París, Viena y Berlín. Consulta: De diez a una. Bravo Murillo, 5, segundo. Badajoz.

"EL PASO", BENEGAS, NUMERO 16. Vinos, aguardientes y vinagre. Acetana sevillana. 0'70 kilo.

Ofertas que se hacen. En esta Sección se insertarán gratuitamente las ofertas agropecuarias que hagan los suscritores de este periódico.

Almendral.—Don Fermín Chaves vende dos malas de doce kilos de talle, de siete años, clase inmejorable, y un barto de tres años para simiente.

Badajoz.—Don Rafael Trejillo Campos tiene a la venta una incubadora, a aire caliente, calefacción con petróleo, cubida 229 huevos, muy moderna, y una criadora, a aire caliente, calefacción con petróleo, cubida 150 pollos.

Blauvenda.—Don Juan García tiene a la venta 200 borregos faes, de buena clase, y 100 ovejas de desecho.

La Roca.—Don Pascasio Román vende un facile barquilla.

Valverde de Leganés.—Don Francisco López Rodríguez tiene a la venta 54 cerdos de seis arrobas y 40 de tres arrobas. Para tratar, con dicho sabor, o en la dehesa de «Las Merinillas Bajas».

Villar del Rey.—Don Eduardo Salas Peto tiene a la venta 5,000 a 6,000 quintales de corcho.

Los kioscos de la plaza de la Constitución. Granja, 4.—En el número 3.092 de este periódico, correspondiente al día 2 del mes que rige, hemos leído que en la sesión celebrada el próximo pasado día 1 por la Comisión provincial, se tomó, entre otros, el siguiente acuerdo: «Reclamar del alcalde de Granja de Torrehermosa antecedentes para resolver recurso de don Jerónimo González contra acuerdo del Ayuntamiento sobre colocación de kioscos en la plaza de la Constitución de dicho pueblo.»

Como nosotros hemos protestado ya varias veces y no en nombre de don Jerónimo González, sino en nombre del pueblo—de este acuerdo del Ayuntamiento, rogamos a nuestro señor Alcalde que nos comunique, para hacérselo saber al pueblo, el criterio que por fin le merezca este enojoso asunto. Así, pues, lo esperamos de la amabilidad y el recto proceder del señor Ortiz Almeida.

Nombramiento. Ha sido nombrado recaudador de Contribuciones para la zona de Llerena, nuestro buen amigo don Jesús Rodríguez Porrúa.

Error de información. Por error de información consignamos en nuestra anterior crónica que había sido nombrado juez suplente de Llerena cuando para donde lo había sido era para este pueblo, nuestro estimado amigo el competente abogado de ésta don Ernesto de la Gala Llera.

De espectáculos.—En el teatro Principal. En nuestro elegante coliseo Principal se están celebrando actualmente diversas secciones cinematográficas a cargo de una empresa ambulante que Dios ampare por donde calga, pues ni el operador, ni el aparato, ni las películas se las han visto más gordas en los días de su vida.

Los quintos que se van. En el correo de Badajoz que tiene la salida de ésta a las veintuna y cuarenta y cinco, marcharon ayer para incorporarse a la Caja de Zafra los reclutas de la quinta de 1923 y que pertenecen a este pueblo.

Festajeando un triunfo. Granja, 5.—Para festejar dignamente al éxito de organización de la velada literario-musical que celebró la nueva Sociedad Cultural Artístico Deportiva de este pueblo, el pasado domingo, día 3, varios distinguidos jóvenes organizadores de este acto y otros socios

de dicha Sociedad decidieron disfrutar unas horas en amigable charla, amenizada ésta un tanto con las consabidas botellitas cuya marca no hace al caso. Mas como en el domicilio social fuera cosa poco menos que imposible celebrar el agasajo, nuestro joven amigo el presidente de la Sociedad, don Antonio Juez, nos brindó a los contentos del departamento de su morada.

Como nosotros hemos protestado ya varias veces y no en nombre de don Jerónimo González, sino en nombre del pueblo—de este acuerdo del Ayuntamiento, rogamos a nuestro señor Alcalde que nos comunique, para hacérselo saber al pueblo, el criterio que por fin le merezca este enojoso asunto. Así, pues, lo esperamos de la amabilidad y el recto proceder del señor Ortiz Almeida.

Bautizo. Ayer, día 4, recibió las aguas bautismales una niña de nuestro estimado amigo el culto maestro nacional don Manuel Plaza Aranda y de su distinguida esposa doña Leocadia Moreno Chamorro.

Del Municipio.—No hubo número. A causa de no haberse reunido número suficiente de concejales no pudo celebrar nuestro Concejo la consiguiente sesión ordinaria del pasado lunes.

Enhorabuena. En el sorteo para África celebrado en la Caja de Reclutas de Zafra han sido destinados para la Península nuestros buenos amigos los soldados de esta don Francisco Esquiliche, don Emigdio Ramírez y don Federico Santiago.

Se venden. un sillón, un torno y varios aparatos de dentista, casi nuevos. Dirigirse a don Rafael Sanz, en Villanueva del Fresno.

Dr. P. Piquero. OCUJLISTA MEDICO MILITAR. Huérfano, número 26. — MBRIDA

Exide

La batería de mayor duración

FORMIDABLE REBAJA de precios en todas las baterías. El tipo 3-XX-13-1, de 6 volts, 85 amp.-hs.

Buick (4 cil.) - Studebaker (light Six.) Overland - Chevrolet Ford - Gray - Rugby Citroen - Dort y otros

Ptas. 160

En todas las agencias "Exide" de España

No se trata de ningún tipo especial de competencia, sino de la legítima y famosa Batería "Exide" de la misma construcción y calidad que emplean los automóviles Rolls-Royce, Cadillac, Locomobile, Lincoln, Hudson, Buick, Essex y muchos otros marcas europeas y americanas. Tenemos un tipo de batería adecuado para cada automóvil.

EXCLUSIVA EN EXTREMADURA:

JUSTO GARCIA ORTIZ BADAJOZ



DE VENTA EN BADAJOZ: MANUEL SOLIS Prim, 36.-Teléfono 263

"LA CATALANA", COMPAÑIA ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA. FUNDADA EN EL AÑO 1865. Seguros de incendios. Seguros de cosechas y contra la paralización o falta de venta a causa de incendio. Subdirector para las provincias de BADAJOZ y CÁCERES, Víctor Pérez Humanes. Oficinas: SANTA LUCIA, 5 BADAJOZ

Table with meteorological data: Estación meteorológica, Observaciones del día de ayer, Barómetro en mm, Temperatura C., Humedad por 100, Viento, etc.

NOTICIAS VARIAS

(POR TELÉFONO)

Madrid, 6, 22'30 h.

El público se arrojó al ruedo, siendo corneadas dos personas. También resultó herido el novillero Vallejo.

Entierro

Hoy se verificó el entierro del general don Luis Piedrich.

Presidían el duelo el capitán general de Madrid, el general Miláns del Bosch y familiares.

El acompañamiento fué muy numeroso, siendo una verdadera manifestación de duelo.

Autógrafo

Desde Door (Holanda), el ex kaiser Guillermo ha dirigido a Benavente un retrato con cariñoso autógrafo.

La fotografía representa a Guillermo II vestido de uniforme y casi de cuerpo entero.

La dedicatoria, traducida, dice así: «Al grande y moderno dramaturgo español, y pensador ilustre, Benavente, fiel amigo de Alemania. — Guillermo.»

7, 1'30 h.

Parte oficial de Marruecos

Zona Oriental.—En la madrugada de hoy el enemigo produjo una voladura en el tractocarril construido entre Bufarcú y Mihar, ocasionando algunos destrozos.

La escuadrilla de servicio reconoció el frente enemigo y el llano de Bocaya, sin observar nada anormal.

Regreso

Ceuta.—Después de largo tiempo de guarnición en el Pondax, regresó a esta plaza el regimiento de Ceuta.

Relievo

Mejilla.—Se ha hecho cargo del mando del campamento de Tafersit el coronel de Artillería señor Cisneros, cesando en el mismo el coronel señor Vera.

7, 1'30 h.

Encarcelados

El Juzgado militar ha ordenado la encarcelación del vizconde de Altamira y su chófer Venancio González, que anoche atropellaron y mataron a un niño en la calle de Leganitos.

Los datos sobre los autores del homicidio y que han servido para su detención, fueron facilitados por un niño de diez años que también estuvo a punto de ser atropellado por el mismo auto.

Novillada trágica

En Valdemorillo se celebró el domingo pasado una novillada.

Noticias de Barcelona

(POR TELÉFONO)

7, 1'30 h.

Acuerdos

Barcelona.—El presidente de la Mancomunidad, señor Sala, al conversar hoy con los reporteros, les dijo que se había reunido el Consejo permanente de la Mancomunidad, estudiando detenidamente la reorganización de los servicios.

Les dijo que para ello se habían propuesto varias soluciones que serán comunicadas al Gobierno.

Asimismo el Consejo acordó que desde primeros del mes próximo se ponga en vigor la determinación de que los funcionarios de la Mancomunidad no percibirán por ningún concepto gratificación alguna sobre su sueldo.

También se acordó que caduquen todas las diligencias concedidas y que en el plazo de quince días se reintegren a sus empleos todos los que la estén disfrutando.

De Obras públicas

Barcelona.—También dijo el señor Sala a los reporteros que se hallaba muy satisfecho del resultado de su viaje a Lérida, pues allí habló con el general Vives sobre las obras públicas dependientes de la Mancomunidad, acordando ambos en la conferencia que marche a Madrid el director de Obras públicas de la Mancomunidad, para proponer al Gobierno la solución de varios problemas.

Pedagogía

Barcelona.—Se reunió hoy el Consejo de Pedagogía de la Mancomunidad, posesionándose de sus cargos el vicepresidente y los nuevos consejeros.

El comandante general de Melilla y su auditor, disintieron de esta sentencia por considerar que no había negligencia, y que dada las circunstancias por que se atravesaba, no podía apreciarse como constitutivo de delito el hecho realizado por el capitán Valcárcel.

Después el fiscal, general Villegas, leyó su informe.

En el reconstituye los hechos y hace de ellos igual apreciación que el comandante general de Melilla, afirmando que cree que el capitán Valcárcel, en aquellas circunstancias, hizo lo que pudo y por lo que al no considerarlo inculco en responsabilidad solicita del alto Tribunal la absolución del procesado.

Después el defensor del capitán Valcárcel, hermano suyo y también capitán de Ingenieros, leyó su informe en el que después de realzar la figura del encausado, se adhiere a la petición fiscal, pidiendo la absolución de su hermano.

A la una de la tarde se retiró la Sala a deliberar.

El fallo no se hará público hasta que sea conocido por el Gobierno.

EN EL SUPREMO DE GUERRA Revisión de una causa

(POR TELÉFONO)

7, 1'30 h.

Preñada por el general Arráiz de la Condreña se reunió hoy la Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina para celebrar una vista en la que se había de establecer la conducta del capitán de Ingenieros don Antonio Valcárcel al retirarse el 22 de Julio de 1921 desde Annual, donde estaba de guarnición.

El alator, auditor de división don Fernando Berenguer, leyó el rollo de la causa, en que se manifiesta que el capitán Valcárcel quedó con Silvestre, en cuyo cuartel general estaba en unión de cuatro o cinco oficiales más al ser ocupado el campamento por el enemigo.

Entre todos los que estaban con el general Silvestre rogaron convencido de que se retirara de la posición, haciéndolo así Silvestre en unión de su cuartel general.

El general no pudo salvarse y si los coronales Manelita y Morales.

Por otro camino que siguieron estos coronales, por el de la pista, logró salvarse el capitán Valcárcel para cumplir la misión que le había encomendado el general Silvestre, la de que fuera a la posición de Izuma con la orden de que la guarnición se defendiera hasta llegar el cuartel general y los procederes de Annual.

Cuando el capitán Valcárcel llegó a Izuma ya había sido abandonada la posición y entonces, después de algunas horas, se dirigió a pedir concurso a la columna que mandaba el teniente coronel Primo de Rivera.

El Consejo de guerra que en Melilla juzgó la conducta del capitán Valcárcel lo condenó por considerar autor de un delito de negligencia, que creía que cometió al adoptar las decisiones tomadas cuando vino la posición de Izumar estaba abandonada.

El comandante general de Melilla y su auditor, disintieron de esta sentencia por considerar que no había negligencia, y que dada las circunstancias por que se atravesaba, no podía apreciarse como constitutivo de delito el hecho realizado por el capitán Valcárcel.

Después el fiscal, general Villegas, leyó su informe.

En el reconstituye los hechos y hace de ellos igual apreciación que el comandante general de Melilla, afirmando que cree que el capitán Valcárcel, en aquellas circunstancias, hizo lo que pudo y por lo que al no considerarlo inculco en responsabilidad solicita del alto Tribunal la absolución del procesado.

Después el defensor del capitán Valcárcel, hermano suyo y también capitán de Ingenieros, leyó su informe en el que después de realzar la figura del encausado, se adhiere a la petición fiscal, pidiendo la absolución de su hermano.

A la una de la tarde se retiró la Sala a deliberar.

El fallo no se hará público hasta que sea conocido por el Gobierno.

LA SENTENCIA DEL "RABAZO," EL CONDENADO

HA ENTRADO YA EN CAPILLA

(POR TELÉFONO)

7, 1'30 h.

El escrito del defensor es informado negativamente

Sevilla.—Como ayer indicábamos, el señor Rodríguez Jurado y de la Herra, defensor del Rabazo, entregó al fiscal un escrito pidiendo la suspensión de la sentencia por estimar que el reo estaba loco, acompañando a este escrito certificación facultativa de los médicos especialistas en Psiquiatría, don José Romero, don Cristóbal Zaragoza y don Juan Delgado Roig.

El escrito de entredado el escrito el presidente de la Audiencia, señor García Verdol, reunió en su despacho a la Sala sentenciadora para estudiar el escrito.

La labor de estudio fué prolongada, dando por resultado que el expediente instruido con motivo de la petición de indulto fuera informado por dicha Sala en sentido negativo.

El acuerdo fué comunicado a Madrid.

Los preparativos

A las tres y media de la madrugada de ayer llegaron a la Cárcel los hermanos de la Caridad para preparar la capilla.

La guardia de la Cárcel

Hoy entró en la Cárcel, de guardia, una sección del regimiento de Granada número 34, al mando de un oficial.

Desde el medio día fuerzas de caballería de la Guardia civil prestará servicio de vigilancia en las inmediaciones de la Cárcel.

Peticiones de indulto

Durante todo el día han estado circulando telegramas a Madrid pidiendo al Directorio el indulto del Rabazo.

El patíbulo

El patíbulo será levantado en el llamado patio chico de la Cárcel, que es el lugar donde en otras ocasiones fueron ejecutados otros reos.

El aparato lo trae el verdugo de Madrid, por lo que no se utilizarán los dos aparatos de la Audiencia de Sevilla.

El verdugo en prisión

Pocos minutos después de entrar en la Cárcel el verdugo de Madrid, Casimiro Muncio Agueda, se recibió una orden del presidente de la Audiencia disponiendo que quedase en prisión hasta nueva orden.

El verdugo Muncio fué el que realizó la última ejecución, que tuvo lugar en la Cárcel de Lérida, y después que ejecutase la de Sevilla marchará a Jaén a realizar otra.

La Hermandad de la Caridad

A la una de la tarde quedó constituida la Hermandad de la Caridad para realizar los preparativos pertinentes.

A las dos y media de la tarde se reunieron nuevamente los hermanos en el Hospital de la Caridad, desde donde salieron, como es costumbre, para pedir limosna por el sufragio del que van a justiciar.

Se le comunica la sentencia

A las tres de la tarde se constituyó en la Audiencia el Tribunal sentenciador integrado por el presidente de Sala de la Sección primera, señor Otero, y los magistrados señores Suárez y Serrano.

Después se trasladaron a la sala de presos, donde hicieron comparecer al Rabazo.

Este venía acompañado de dos empleados de la Cárcel y dos alguaciles. El presidente leyó al reo la sentencia.

El Rabazo quedó un poco parado, con los ojos bajos, y después exclamó: —Lo sabía todo. Me lo figuraba, aunque no entiendo de estas cosas.

Se le preguntó si quería copia de la sentencia, contestando el Rabazo que sí y diciendo asimismo que no sabía firmar.

Se le entregó la copia, firmando en ella como testigos los dos empleados de la Cárcel.

Regalo

El Rabazo pidió que le cambiaran los grilletes, pues le estaban apretando y le molestaban.

Se accedió a esta petición.

Entonces se quitó la chaqueta que llevaba y pidió que se la devolvieran a un compañero suyo de prisión, llamado el Montañés, que se la había prestado.

Un empleado de la Cárcel fué a cumplir el encargo, volviendo al poco rato otra vez con la chaqueta y diciendo al Rabazo que el Montañés había dicho que se la regalaba.

El Rabazo salió de la sala diciendo: —Esto tenía que suceder y me lo ocultaban porque me quieren.

Entra en capilla

Poco después entró el Rabazo en capilla.

En el altar ha sido colocado un crucifijo y una imagen de la Virgen de los Dolores.

Un hermano de la Caridad le puso un escapulario de la Virgen de los Dolores, y el Rabazo lo aceptó diciendo: —Esta es la única Virgen que puede salvarme.

Lo presentía

Hablando con un empleado de la Cárcel dijo el Rabazo que ayer le sucedieron cosas extrañas que le hicieron presentir lo que hoy le iba a suceder.

Después, como observara que le faltaba la gorra, dijo al mismo empleado: —Seguramente me la he dejado en el patio y algún compañero la ha guardado como un recuerdo mío.

Pide una taza de café

El médico de la Cárcel pulsó al Rabazo al entrar en capilla, observando que iba tranquilo, que tenía 70 pulsaciones por minuto.

El Rabazo pidió una taza de café, que le fué dada.

Impresión

La noticia de que el Rabazo ha entrado en capilla, ha producido profunda impresión en toda Sevilla.

Continuamente se telegrafía a Madrid insistiendo en la petición de indulto.

Obsequio de la Sociedad NESTLÉ

Contra envío de 25 etiquetas de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada NESTLÉ, se regalará una preciosa muñeca.

Las etiquetas deberán remitirse a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un número para el sorteo de una muñeca de gran tamaño, entre cada cien participantes.

Oposiciones a escuelas nacionales

Tribunal de Salamanca Se han reanudado nuevamente los interrumpidos ejercicios de oposición ante el tribunal que actúa en esta capital. Aprobaron el ejercicio oral las señoras Angeles Antón Colmo, que obtuvo 29.6 puntos y Daria Antón Ortiz 35.2.

Jabón ZOTAL

Cura granos, herpes, grietas, sarpullidos y manchas de la piel.

NOTICIAS

De la región andaluza

(POR TELÉFONO)

7, 1'30 h.

Nombramiento.—El Ayuntamiento de Villafranca de los Barros acordó en sesión de 4 de los corrientes, nombrar secretario de la Corporación a don Julián Sánchez Díaz.

La noticia fué gratamente acogida, por gozar de grandes simpatías el referido señor y esperarse de él una gran labor, dada las inmejorables condiciones que para el cargo reúne.

Don Julián Sánchez está siendo felicidísimo.

Se arreglan pieles de zorro. Se trasladó de De Gabriel a Meléndez Valdés, 27. Teléfono 538.

Cuerpos maleables para arados castellanos, a 10 pesetas, en la casa Justo García Ortiz, Maquinaria Agrícola, Plaza de la Constitución, 8, Badajoz.

Cuerpos de arado castellano, a 8 pesetas; rejas de acero, a 3'50, y formones de ídem, a 5'50, Metalúrgica Extremeña. S. L. Badajoz.

Se vende en la ronda del Pilar, sobre la carretera, un gran local, en parte edificado, y con sólida cimentación, propio para garage o almacenes. Razón en esta Administración.

Segadoras-atadoras «Moline Adriance»; trenes de trilla «Clayton»; piezas de recambio, precios de costo. Metalúrgica Extremeña. S. L. Badajoz.

Para trabajos en asientos de rejillas, se ofrece la hija del «Confitero», Salmerón, 61, bajo.

Se vende una casa en la Estación, cerca de la iglesia. Para tratar, Salmerón, 70.

M. A. W. de Narse.—Lecciones de francés. Salmerón, 13.

Se vende una casa en la calle Afilidos, 49. Razón, Muñoz Torrero, 33, principal.

Se vende un coche milord con guarniciones nuevas. Razón en esta Administración.

¡Novedad!

No deje usted de comprar el elegante estuche, para escribir, de tarjetón y sobres, clase extra, al precio de tres pesetas en la papelería del CORREO DE LA MAÑANA.

De la región andaluza

(POR TELÉFONO)

7, 1'30 h.

Ejecución de un fallo

Sevilla.—En esta Delegación de Hacienda se ha recibido una disposición del Ministerio de Fomento ordenando que se ejecute el fallo del Supremo condenando a don Miguel Sánchez Dalp al pago de una multa de 750.000 pesetas por ocultación de depósitos de aceite y trigo al no declarar las cantidades exactas.

SE ARRIENDA desde el próximo San Miguel el «Cuarto de la Casa», de la dehesa de «León». Para tratar, con don Andrés Núñez, Caltrava, 8, principal. Bad. joz.

Papelería de "Correo de la Mañana,"

Con motivo de estarse renovando los artículos en esta papelería, y en atención a su numerosa clientela, se ha acordado hacer una gran rebaja de precios por todo el mes de febrero, sobre los artículos siguientes:

¡Sólo por el mes de febrero!

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like Archivos individuales, Apuntes, Abrecarías, Block papel, etc.

IMPORTANTE.—Se realizan grandes existencias de libros de todos los tamaños y clases, a precios de fábrica.

DE NECESIDAD.—En todas las oficinas no debe de faltar una caja de sujetapapeles, a precios increíbles.

Importante surtido en lapiceros de todas clases.

Gran rebaja en los portaplumas.

Grande existencia en estuches de papel y sobres de todas clases y precios.

Estuches fantasía.

¡No dejar de visitar la papelería del CORREO DE LA MAÑANA.

Advertisement for Nestlé's Milk featuring an image of a baby and text: '¡Disfruta en la Gloria! Que tu hijo sea como el niño de Nestlé. Es el alimento que prefieren los niños.' Includes contact info for 'LA SOCIEDAD NESTLÉ'.

Propietarios

Rebajas de casa, en tacos de 100, con matrícula, a una peseta. De venta en la papelería del CORREO DE LA MAÑANA.

Boletín de suscripción

Subscription table with columns: Don, Habitante en, Calle, and Price. Includes rates for 1st, 2nd, 3rd, 4th, 5th, 6th, 7th, 8th, 9th, 10th, 11th, 12th, 13th, 14th, 15th, 16th, 17th, 18th, 19th, 20th, 21st, 22nd, 23rd, 24th, 25th, 26th, 27th, 28th, 29th, 30th, 31st, 32nd, 33rd, 34th, 35th, 36th, 37th, 38th, 39th, 40th, 41st, 42nd, 43rd, 44th, 45th, 46th, 47th, 48th, 49th, 50th.

CORREO DE LA MAÑANA EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Bravo Murillo, números 3, 5 y 7.—Badajoz

Subscription and advertisement rates table. Includes sections for 'Suscripciones', 'Anuncios', and 'Descontos para los anuncios'.

Advertisement for 'HIPOFOSFITOS SALUD' featuring an image of a woman and text: 'Usted está inapetente y la debilidad arruina su naturaleza y destruye todas sus seducciones. Acabaré usted siendo una mujer desgraciada si no toma enseguida el reconstituyente incomparable para la mujer. El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD'.